

凌晨集装箱船撞断大桥 致5死3伤

事发广州南沙,事故原因初步查明为“船员操作失当”

2月22日5时30分左右,一艘集装箱船“良辉688”空载从佛山南海开往广州南沙途中,航经洪奇沥水道时,触碰沥心沙大桥桥墩,致该桥桥面断裂。

记者从22日举行的广州沥心沙大桥突发事件新闻发布会上获悉,该事故共造成5人死亡,事故原因初步查明为“船员操作失当”。

广州海事局副局长尹强介绍,因船员操作失当,“良辉688”轮左舷船身触碰沥心沙大桥下行通航孔18号桥墩,随后船头再次触碰下行通航孔19号桥墩,致使该通航孔上的桥面断裂。

经核实,事故造成4辆车和1辆电动摩托车从断裂处坠落,其中1辆空载中巴车、1辆货车和1辆电动摩托车坠落到船舱内,2辆小货车掉落水中。事故造成5人死亡,包括空载中巴车驾驶员1人、电动摩托车驾驶员1人、落水小货车3人。

记者获悉,有3名受伤人员被送往中山大学附属第一医院南沙院区接受治疗。其中2人为高空坠落伤,包括不同程度的骨折、软组织挫伤等,目前生命体征基本平稳。

尹强说,广东海事局已成立事故调查组开展调查取证,海事部门也已会同公安部门对肇事船责任人进行控制。

广州市交通运输局总工程师邹小江介绍,被撞受损的沥心沙大桥19号桥墩倾斜严重,存在进一步失稳风险。为避免发生次生灾害,需进一步拆除19号至20号桥墩跨梁,消除安全隐患。 据新华社



2月22日,救援人员在沥心沙大桥事故现场进行救援。新华社发

连人带车坠桥 公交司机不幸身亡

沥心沙大桥始建于上世纪90年代,全长787米,桥宽9.8米,桥面为双向2车道,无人行道。这座大桥是广州南沙区三民岛与外界连通的唯一陆路通道。

该岛占地面积14908亩,平日里,除了自驾,三民岛大部分居民会选择坐公交车出岛。

每天清晨6点半,南沙9路公交车从三民岛团结围总站出发,驶过沥心沙大桥,最终到达万顷沙总站。因为途经珠江中学、万顷沙中学等多所学校,不少岛上学生都是这条线路的常客。

现年40多岁的梁某华,是这趟公交车的司机。22日凌晨4点过,他和往常一样出门上班。按照规定的工作流程,他要先到停车场把公交车开到始发站,

再开出当日的首班公交车。

意外发生在他前往车站的路上。凌晨5点31分,梁某华驾车行驶至南沙区三民大桥时,因大桥受桥下船只“良辉688”轮撞击断裂,梁某华和公交车一起坠落到桥下的船上,梁某华后被紧急送到医院抢救,因伤势过重不幸身亡。

上午8点过,同为公交车司机的弟弟梁先生在工作时接到梁某华所在公交公司工作人员的电话,才得知哥哥出了事,他连忙停班赶回家中。

广州公交集团南沙巴士有限公司一名工作人员告诉华西都市报、封面新闻记者,受到事故影响,南沙9路长线暂停运营,恢复时间未知。

华西都市报-封面新闻记者 杨峰 林珏瑶 广州报道

最高人民检察院 依法对孙志刚决定逮捕

新华社北京2月22日电 记者22日从最高人民检察院获悉,全国人大财政经济委员会原副主任委员、贵州省原书记孙志刚涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对孙志刚作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

民政部发布 2.2亿元彩票中奖一事通报

新华社北京2月22日电 日前福利彩票快乐8游戏第2023322期“选七”玩法中出2.2亿多元大奖,引发广泛关注。民政部22日发布通报,确认该期快乐8游戏各项工作均合规。

通报表示,民政部派出工作组赴江西省南昌市和中国福利彩票发行管理中心进行了认真核查,并与有关部门沟通核查结果、彩票涉税政策等事宜。经查,确认该期快乐8游戏销售数据封存、摇奖、现场公证、开奖公告发布等工作严格按照规定程序进行,销售系统和摇奖设备正常运行,奖池资金不存在被挪用情形。

据了解,快乐8游戏在全国范围内销售,单注投注金额2元,每天销售一期、开奖一次,由中国福利彩票发行管理中心负责开奖。

针对快乐8游戏奖金管理情况,通报指出,根据彩票管理法规政策的规定,彩票奖金由彩票机构存放在在银行开设的彩票资金归集账户,区分彩票品种及游戏名称分别核算。快乐8游戏奖金由中国福利彩票发行管理中心统一管理,按照规定存放,单独核算,专款专用,不存在被挪用情形。

针对此次大奖得主是否需要缴税,通报明确,此次2.2亿多元大奖,每注奖金1万元,因触发限赔,每注奖金降为4475元。按照《中国福利彩票“快乐8”游戏规则》第三十三条“单注中奖金额在一万元(不含)以上的中奖者须依法缴纳个人所得税”的规定,中奖者无须缴纳个人所得税。下一步,有关部门将结合彩票行业特点和彩票市场发展情况,进一步研究完善相关政策规则,更好适应彩票事业发展需要。

我国将开展新一轮 大熊猫保护合作研究

中国野生动物保护协会日前分别与西班牙马德里动物园和美国圣迭戈动物园就新一轮大熊猫国际保护合作事宜达成一致,并签署了合作协议。目前正与美国华盛顿国家动物园和奥地利美泉宫动物园就新一轮合作进行磋商。

据了解,西班牙、美国、奥地利是较早与我国开展大熊猫国际保护合作的国家。在科研人员的共同努力下,我国与西班牙、美国、奥地利共繁育成活幼仔28只,为大熊猫保护繁育作出了积极贡献。基于良好的合作基础条件和人民对濒危物种保护的共同美好愿望,新一轮大熊猫保护合作研究即将开启。

新一轮合作研究将重点聚焦大熊猫重大疾病防治,大熊猫栖息地和野外种群保护,提升调查监测能力,助力中国大熊猫国家公园建设;积极搭建国际学术交流平台,促进旗舰物种和伞护物种保护的交流合作;推动中外民间交流,增进中外人民友好感情。 据新华社

现场直击

沥心沙大桥断裂 9000多居民出行受阻

2月22日下午,驶向广州三民岛民建渡口的轮渡班次,比往日密集了许多。几艘轮船载着村民和物资,一趟趟往返于洪奇沥水道上。

在此之前,岛上9000多名居民主要依靠沥心沙大桥出行。22日凌晨,这条唯一的陆路通道——被一艘集装箱船撞断。

事故发生后,通往三民岛的供水管道断裂。22日上午,南沙区已组织10台送水车提供岛内居民用水,并加快修复供水设施,同时分批次将矿泉水、米、油、水果蔬菜等物资供应上岛。

三民岛供水中断

位于南沙区万顷沙镇西边的三民岛上,有民建村、民兴村和民立村三座村庄。因为岛上土质肥沃,适合农作物生长,百年来,村民以种植水果、蔬菜和水产养殖为业,岛上种植着大量的芭蕉。

灌溉农作物可以从河道取水,而居民用水必须依靠岛外供应。岛上一位居民说,沥心沙大桥发生事故后,通往三民岛的供水管道也断了。他收到水务公司的短信,因为桥面断裂无法直接快速抢修接驳供水,需要另行铺设供水管进行接驳,预计需要四五天才能恢复供水。

水务公司在短信中表示,为了解决岛上村民的应急用水问题,水务公司通过正在修建的南中高速搭建了临时输水管道。输水上岛后,送水车在高速路面下通过供水软管接水后,送到各村委用储水罐接水后进行统一分配。

22日下午,民建村村委会干部告诉华西都市报、封面新闻记者,除了临时供水,村委会也组织了船只向岛上补充桶



三民岛的居民们提着桶装水上岛。杨峰 摄

装水和常用生活物资,以多种方式保障岛上居民的生活需求。

出行只有靠轮渡

供水管道之外,交通要道被阻断,也成为眼下三民岛居民生活面临的难题。

在民建村,村委会的工作人员正在登记外来人员和车辆滞留的情况,其中包括来自河南周口的货车司机苏先生。事故发生前,他开着一辆9.2米长的卡车进岛送货,现在短时间内无法驾车离开。据工作人员透露,类似情况他们已经登记了十多起。

由于陆地通道被切断,往返于海岛西侧与广东中山市的轮渡船,成为岛上居民当下出行主要的交通工具。2月22日下午,记者在前述轮渡航线的两个码头看到,提着大包小包的居民排成长队。也有提着几桶桶装水的居民等待排队进岛,还有岛上的居民拎着行李箱和果蔬准备登船离岛。

多位候船的居民说,三民岛上的居

民大多在广州南沙区打工。事故发生后,大家上下班得从中山市绕行,每天的通勤时间要多花1个小时。此外,村里成熟的农作物恐怕也无法及时卖出。

广州海事局一名在上述轮渡码头组织运输秩序的工作人员表示,目前海事部门已在根据需求调整航线运力,“原本每天晚上9点结束的轮渡,将适度增加运行时长。”

22日下午,华西都市报、封面新闻记者从事故处置发布会获悉,为保障三民岛上居民生活出行需求,南沙区已协调两条轮渡船保障居民和货物运输,并通过增加渡轮班次、调配公交车接驳,并加快修建临时码头,全力确保村民出行。为保障岛上居民的就医用药需求,已协调南沙区第一人民医院、万顷沙社区卫生服务中心,紧急调配海警快艇运送增配常备药品、慢性病药品。岛上还已统筹安排在校师生的学习和生活,启动线上教学方案,保障正常教学。

华西都市报-封面新闻记者 杨峰 林珏瑶 广州报道